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Függetlenségi és 48-as párti politikai lap. Megjelenik Vasárnap.

Előfizetési árak :
h>ész évre 8 korona. — Fél évre 4 korona. 

Negyedévre Ú korona 50 fillér.
— Egyes példány ára 120 fillér. -

A mai rendszer.
RCgi, elcsépelt témáról ivünk, A 

mai rendszerről, arról a rendszerről, a 
mely nincs és mégis van. l'urcsán 
hangzik, de ez igy van, meri a józa­
nul, a becsületesen gondolkodó ember 
a mai rendszert nem rendszernek, ha­
nem olyasvalaminek tekinti, amit nem a 
józan ész, hanem a reakció és a korrup­
ció alkotott. Reakció? korrupció? Igen 1 
A mai rendszer a reakciónak és a korrup­
ciónak a melegágya, mert itt érvényre 
juthat minden, csak egy nem : az ér­
dem. Mert az érdem a mai rendszer 
szemében egy felrúgni való valami, 
melynek helye csak ott van, a hol a 
kakas az ur.

És miért van ez igy ? Azért, mert 
a inai rendszer olyan emberek mun­
kája, a kik nem tudják, mi a becsü­
let és mégis élvezik a közbizalmat, 
mert a potya tivornyák sok barátot 
szereznek, a kik nem nézik, hogy a 
tivornyákhoz szükséges pénz milyen 
utón szereztetett, csak azt nézik, hogy 
gyomrukat megtömjék, a miért szive-

Felelös szerkesztő :
BÁRVÁRT» GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal :
Igmándy-utcza 60 szám.

Kéziratot vissza nem adunk. 
— Nyílt-tér garmond sora 40 fillér.

sen hajtanak fejet és térdet oly egyé­
nek előtt, a kik nagyon megértek ar­
ra, hogy akármelyik íegyházban elmél­
kedjenek a múltról.

becsületes rendszer és nem pedig c- 
gye. emberek érdekcsoportja.

Ha ez embereket sikerül ártal­
matlanná tenni, akkor a reakcionalis

Az ily étösdiektöl körülbástyázott i rendszer helyét egy egészséges rend- 
emberek alkotják a mai rendszert és |szer fogja elfoglalni, a mely dogja 
igy természetes az, hogy uz ily rend-, ismerni az érdemet és 
szer a munkát nem tekintheti érdem- egyetért és küzdeni fog :

teljes erőből 
a fejlődésért.

nők, hanem csak a talpúyalásl. Ennek 
tudható he az, hogy a mai rendszer 
érdekhivei a felszínen vannak. Úszkál­
nak a mocsár felszínén. Ülik és ültetik 
maguk mellett a reklámot csak azért, 
hogy a világ szemében a közérdek 
harcosaiként szerepeljenek. És ez si­
kerül is nekik, mert állítólagos tetteik­
ről legendákat hirdető heroklok pénz- j 
ért mindig kaphatók voltak és lesznek.

Érdemeket kap az, a ki a felfelé 
hízelgést érti, de az a hivatalnok, a ki 
negyven éven át görnyed íróasztala 
mellett, elismerésre nem számíthat, 
mert a szorgalom nem érdem, csupán 
kötelesség.

Ez a inai rendszernek a szégyen- 
íolíj.i és ezt csak úgy lehetne eltün­
tetni, hogy a mai rendszert gyökeres­
tül fel keli forgatni A

Politikai hetiszemle.
A politikai világban nagy érdek­

lődést keltett az a hir, hogy a király 
legközelebb valószínűleg már a jövő 
hét első napjaiban ismét Budapestre 
érkezik és a kibontakozás érdekében 
közvetlenül a függetlenségi párttal fog 
érintkezésbe lépni.

Wekerle Becsbe utazik és jelentést 
tesz a királynak, hogy minden kísér­
lete meghiúsult.

Politikai körökben különben azt 
tartják, hogy a kibontakozás Kossuth. 
Ferenc kezében van.

A király budapesten több függőt- 
rendszer legyen lensegi képviselőt fog kihallgatni.

Álmodás
S a napok szállnak, mint az álmodás.
És a szivek sírnak és a szivek vernek,
Mint reccsenése sudár tölgynek, csernek, — 
A napok szállnak, mint az álmodás.

Az idő nyúlik és az idő vész.
S az eddig alvó ránk leselgő árnyak 
Halottinkból föltámadva járnak 
És zönge búgnak, mint a kelevéz.

És összefogva, kergetőzve jönnek,
Mint hírnökei a halotti csöndnek 
És csont az arcuk s a szemeik zöldek. . .

Így őrlődnek lo n napok halomba,
A szavak sírnak s nevetnek naponta,
Mint a gyertrekajkon a napkeleti monda

Somlyó /.oltón.

Temetés a tengeren.
Irta : Ruttkai Jenő-

Zúgva kongat a harang ... A tenger 
végtelen kékje a horizonton ölelkezik az ég 
még végtelenebb kékjével. Kong a hajón a 
harang . , . Az álló hajó árnya játszva fut 
szét a vergi , hullámokon, hogy újra ösz- 
szelusson . , . Kong a harang . , . A hajón 
temetnek. Termőik vele egy szerető anya 
támaszát, reményét egy féltve szerető leány 
boldogságát, álmát. Sírj anya a viharzó par­
tok mellett, ki fiadat várod. Csókjaid száljá­
nak holt ajkaira, tapadjanak üvegszemeihez, 
hogy élő lelke reszkessen bele. S ha majd 
a szellő lágyan csókol és körülölel, gondolj 
arra : tán fiadnak könnyező lelke az.

lvs te szegény rózsaarcu le íny, temesd

még mélyebbre, mint kedvesed temetik, re­
ményed, álmod, mert szüksége volt reá. A 
tyuskának ! Atyuska még sem siratja meg. 
Atyuskának ez nem fáj . . .

Atyuska mond, minek kellett öt elhív­
nod az, én karjaim közül, hisz oly jól érez­
te magát itt ... de ott ! ... de most I . , . 
Atyuska nézd, mennyi viharedzett matróz 
sápad el, ha véletlen reá pillant. Nézd, hom­
loka, az a szép, magas homloka mily véres, 
pedig még ellenséget sem látott... — A- 
tyuski te tetted eztl ... — Atyuska. te öl­
ted meg öt! . . .

A legény meg fekszik két deszka kö­
zött kiterítve hidegen, mereven. A lelke 
egyik percben ott kóvályog a hajó felett s 
visszasírja a földet, a szerelmei, a kint : 
megátkozva szörnyű átokkal azt, a ki elsza­
kította őt a kedvesei közül. A másik perc*
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Mindezek a hírek természetesen 
nagy feszültségben tartják a politikai 
világot. A függetlenségi párt bizakodva 
a maga egyetértésében, nyugodtan vár­
ja a kibontakozási munka megkezdé­
sét. Más politikai körökben még min­
dig az a hit, hogy a válság megoldá­
sa sokáig fog elhúzódni.

Ma az ország több városaiban 
népgyülés lesz az önálló bank mellett. 
A hódmezővásárhelyi népgyülés külö­
nösen érdekesnek ígérkezik, mert azon 
Justly Gyula is részt vesz.

HÍREK-

— Ipariskolai szakfelügyelő látogatás
Feyér Gyula budapesti felsőipariskolai tanár 
mint szakfelügyelő f. hó 16-án a szigetvári 
községi iparostanonciskolát behetóan meg­
vizsgálta. A tanoncokat önképzésre s hala­
dásra serkentette, mely után teljes megelé­
gedésének adott kifejezést. A tantestületnek 
pedig a fáradságos munkáért és szép ered­
ményért külön fejezte ki köszönetét.

_ lenuiÄV nviilÁsfii Somosrvyármegve 
jegyzőegylete Kaposvárott, a városháza ta­
nácstermében május hó 27-én d. e. fél 10 
órakor rendes közgyűlést tart s ugyan 
csak Kaposvárott a városház tanácstermé­
ben f. hó 26-án d. u. 4 órakor választmányi 
ülést. — A nagyérdekü tárgysorozat 21 pont­
ból áll, melynek 11-ik pontja Vargha Sán­
dor szigetvári főjegyző indítványa a marha­
levél kiállítási és átírási dijak felemelése 
tárgyában. — A jegyzők gyűlése igen láto­
gatottnak ígérkezik.

ben talán már a kedvesének fülébe suttogja 
szellemhangon a régmúlt idők egyik-másik 
szerelmes szavát; a mit eltanult a lánytól. 
Megkérdi tőle : Nasuijka édes, tudod-e hogy 
neked most neked mulatnod kell, mett én 
meghaltam . . . Nasuijka édes, tudod-e hogy 
aztán megint mulatnod kell, mert elvisz más 
feleségül, hogy én meghaltam . . . Vig éle­
ted lesz . . . Nasuijka, édes, pedig tudod-o, 
mit ígértél nekem . , . hogy utánam jösz, 
hogy csak az enyém leszel, . , • nos ? . 
hahaha, ., , gyere 1

Szól, kiált, sikolt a leány, de a leány, 
de a legény csak mondja tovább, csak to­
vább kérdi ; Nasuijka ‘ ’es, tudod-e ! ! A 
halottak oly kegyetlent és oly hidegek !

A kapitány parancsol : , • • Imára ! 
Imádkoznak 1 . , Miatyánk, ki vagy a .. . . 
mennyekben, szentel.. . tessék meg a . , • 
Te neved, jöjjön el a Te országod . . , le­
gyen meg a . . , Te a-ka-ra-tod , . .

Nem ima ez 1 Átkos félelem szava. A 
halál sir a matrózokból.

Zúgva kongat a harang : .. a pap han­
gosan olvas ... a vaskerekek dübörögnek ., 
fehér lepelbe tűnik a koporsó ... a trombi­
ta sir . . . loccsan a zöld tenger , . — Elvé­
geztetett.

Könnyű szel játszik a vitorlák között, 
mintha semmi sem történt volna, pedig egy 
sokat zaklatott lélek elköltözött.

Halál a fürdőben. Hirtelen halállal 
múlt ki a héten Török Józsot 70 éves szi­
getvári földmives, ki csúzos bajára orvoslást 

erosendö, hétfőn délután Pécsre utazott s 
tt a gőzfürdőben szélhüdés érte. Dacára a 
yors élesztési kísérleteknek a szegény öreg 
ár perc alatt kiszenvedett. A pécsi rendőr­

ségnek az elöljárósághoz intézett távirati 
megkeresésére értesítették az elhunyt család­
ját, kik rögtön Pécsre utaztak és a hullát
hazaszállították.

— Szocialista népgyülés volt a mull 
vasárnap délután a Kossuth-téren, dr. Hajdú 
Gyula (Pécsről) a politikai helyzetről tartott 
hosszabb beszédet nagyszámú hallgatóság 
előtt.

— Haza Amerikából. Ismét konzulátusi 
segítséggel érkezett haza két somogyi kiván­
dorló Amerikából. Vamberczky Amtal erdő- 
csokonyai és Gruber Ferenc teklafalui la­
kosok érkeztek meg hazájukba, végkép ki­
ábrándulva az újvilág képzelt boldogságából.

— Halálozás, őszinte részvéttel vettük 
a gyászhirt, hogy Seregély Dezső somogyhat- 
vaui református lelkész élete 47-ik és lel­
készkedése 23-ik évében f. hó 21. délután 
1 órakor szélhüdésben elhunyt. A boldogul­
tál neje K. Császár Vilma és fiacskája Gé-

_a pnlmncácr rrvászolia. — ŰgV/jc\} vaiauiiii« oj -
a család mint a somogyhatvaui református 
gyülekezet gyászjelentőst adtak ki. A teme­
tés ma délután 2 órakor lesz s a boldogult 
hült tetemét a hatvani sirkertben helyezik 
örök nyugalomra.

— A kaposvári diákok nálunk. Mint 
értesülünk, a kaposvári gymnasium tanuló 
ifjúsága, mint egy 120-an ta láraik vezeté­
sével holnap a reggeli vonattal varosunkba 
érkeznek s megtekintik a várat és Szigetvár 
egyébb nevezetességeit. Reggeli, ebéd és 
uzsona számukra a Kátay-féle kerthelyiség 
árnyas fái alatt lesz. A diákok a délutáni 
vonattal utaznak vissza Kaposvárra.

— Megkerült a lopott ló. Még január 
hó 19-éré virradóra történt, hogy Bálovics 
János basali polgár 500 korona értékű vem­
hes pej kanca lovát az istállóból elkötötték.
A károsult jelentést tett a csendörségnél, de 
a nyomozás mindez ideig nem járt ered­
ménnyel. >’ szegény ember már lemondott 
a reményről is, hogy a lova valaha megke­
rül. — Elképzelhető azonban, hogy mennyi­
re megörült a napokban, midőn a fáradha­
tatlanul kutató derék csendőreink arról ér­
tesítették, hogy a lovát Géczó János és Pun- 
czi Lajos igali kóbor cigányók lopták el s 
náluk a lovat most már egy szép csikóval 
megtalálták. A lovat Bálovics már átvette 
és most örül és gyönyörködik a vígan ficán­
koló szép kis csikónak.

— Borral öntözték az utat, Ál dózó 
csütörtökön délután történt, hogy egy kocsi 
jó mulató szigetvári iparos, férfiak és nők 
vegyest, vágtatva és dalolva jöttek haza a 
szőlőből s az előttük haladó kocsika' mind 
kikerülték, nem törődvén a világgal sem a 
kocsin levő mintegy 100 literes boros hor­
dóval. A kerülgetés vége az lett, hogy a 
rázkódás folytán a hordó dugója kiesett és 
a bor kifolyván, az utat öntözték vele. A 
lourdesi kápolnánál figyelmeztetés folytan 
megállották és mindnyájan leugrálva a hor­
dót nézték s tanakodtak. A jó kedvnek és 
a nótának természetesen vége lön, midőn 
meglátták az üres hordót.

— Leugrott az emeletről ? Egy sziget­
vári katona balesete, l'.gy privát levélből vett 
értesülés folytán tudta meg tegnapelőtt este 
Czigelédí József helybeli földmivcs polgár, 
hogy hasonnevű fia ki mint póttartalékos 
13 napi fegyvergyakorlaton van Kaposváron, 
ott a nagy kaszárnya második emeletéről 
öngyilkossági szándékból, vagy baleset foly­
tán, de lezuhant. Életben maradásához ke­
vés a remény. —- A mélyen sújtott atya 
rögtön fiához utazott.

— A városháza bontásánál serényen 
folyik a munka és roppant mennyiségű tég­
la anyag van az erős falakban, melyeket 
csákánynyal bontanak szét a munkások. Né­
zetünk szerint a bontás még ebben a hó­
napban eltart. — Itt jegyezzük meg, hogy 
most már sokan akadnak olyanok, a képvi­
selők közül, kik igennel szavaztak és belát­
ják, hogy ez az épület némi renovációval 
még száz esztendeig eltartott volna. Hja, de 
most már erről elmélkedni késő bánat és 
falra borsó.

— Elgázolt kis leány. A pénteki heti­
vásárkor reggel 8 óra tájban a kanizsai vá­
roson a Kollin féle kereskedés előtt Herczog 
Jakab házaló 3 éves kisleányát egy kocsi 
elgázolta. A szerencsétlenül járt gyermek 
súlyos sérüléseket szenvedett. A vigyázatlan 
polgár (kocsis) látva a bajt elvágtatott.

A rokkant munkásegylet mulatsága.
A Magyarországi munkások rokkant ós nyug* 
dijegyletónek szigetvári tagjai által tolyó hó 
16 án a Kátay-féle vasúti vendéglőben ren­
dezett sikerült táncmulatság alkalmával 
felülfizettek a következők . Dr Kriszt Béla 
10 K. özv. Bürger Lajosné 3 K 40 f. Man- 
devillo Frigyes 3 K. Martin Kon rád, Gerlncr 
Károly 2—2 K. Salamon Jenő, Herger Jó­
zsef, Tóth Lajos, Gedeon Sándor, Bonked 
József 1.20—1.20 K. Kozáry Ede, Domoky 
Gyula, Kozlovits Nándor, Stayer István, Läu­
fer Jenő, Hukál Anted 1—1K. Horváth Ödön 
Jádv Gyula 80 -80 fii. Székely Artúr 60 fii. 
Deutsch Simon, Lei hier Lajos 40 40 fii. 
Ferenc Dávid, Jeszenszky Dezső, Bürger La­
jos. Molnár Dénes, dr. Nicsovics Vazul, Pé­
ter Gyula, N. N.. Radó Ignác/. Udvary Ká­
roly 20—20 fillér. Összesen 37 K 40 fillér.
A t. felülfizetőknek hálás köszönetét nyilvá­
nítja a rendezőség. Megjegyzendő még, hogy 
a táncmulatság szép sikere a Szigetvári Da­
losegyesület szives közreműködésének tud­
ható be, a miért ez utón is hálás köszöne­
tét fejezi ki a rendezőség.

— Öngyilkossági kísérlet. Pénteken az 
izraelita temető melletti akácásba izgatottan 
járt kelt egy helybeli iparos neje azon szán­
dékkal, hogy végett vett az életének. A bol­
dogtalan nő végre elszánta magát s köté­
nyével egy fára fölkötötte magát. Szeren­
csére arra haladt Nagy Ferenc köm Íves re­
géd. ki a borzalmas látványnak tanúja lön 
s az öngyilkos jelöltet úgy mentette meg az 
életnek, hogy \ fa ágál letörte, s az össze 
hurkolt kötényt nyakáról föloldotta. A halni 
készülő asszony csakhamar magához tért s 
ekkor faggatták az ott többen össze jövök, 
hogy mondja meg, miért akarta életét kiol­
tani, de ö bizony mit sem szólva haza sie­
tett. Mint mondják az illető B. S. szabó fe­
leségű. Hogy miért akarta elkövetni az ön- 
gyilkosságot az meg rejtély.
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_ jjj telefon állomás. A pécsi m. kir.
posta és távirda igazgatóság Adorján pusz­
tán Hónig Aladár nagybérlőnél 13-as szám 
alatt uj telefon állomást nyitott.

__ Rázuhant a part. Egy szűkszavú je­
lentésből tudjunk, hogy a napokban a közö­
li viszló községben egy 18—20 év körüli 
legényre földhordáskor rászakadt a part. A 
szerencsétlen fiatal ember a lábát törte.

Tamássy Park szanatóriuma Dunaha- 
rasztiban, Pest-megye. Elsőrangú gyógyinté 
zet alkoholisták, morfinisták és idegbetegek 
részére. Kívánatra prospektust készséggel
küld az igazgatóság.

— Dohányzók figyelmébe. A Jacobi An­
tinicotin hüvelyt a dohányzók annyira ked­
velik, hogy sokan utánozzak, do jóságát el­
érni sonkisem tudja.

_ Egy sikeres gyógymódról. Méltó feltűnést
kelt és nagyban hódit a bel- és külföldi orvosi szak­
körökben egy uj gyógymód, amelyre mi annál na­
gyobb megelégedéssel tekinthetünk, mert ezen uj 
irányú kezelésnek sacllcmi alkotója magyar orvos. 
Ez a gyógymód a Vórgyógyitás (Hemopatia) mely a 
modern kezelési rendszertől eltérően, sőt több kró­
nikus betegségben azzal a teljes ellentétes felfogás­
ból kiindulva gyógyít és remek orodménynycl gyó­
gyított számtalanszor oly esetben, mikor a modern 
orvosi tudomány már leszámolt a beteg életével. 
Ezen gyógymód megalapítója dr. Kovács J. fővárosi 
orvos, a kinek Budapest, V. Váci-körűt 18. szám
alatt lévő rendelő intézetére felhívjuk mindazon be­
tegek figyelmét, kik valamely régi. sulyosbctegség- 
ben szenvednek és mai napig bajuk ellen enyhülést 
nem nyerhettek. A vérgyógyitás mellőzi a mérges 
kémiai orvosszereket, hanem kizárólag a természet­
nek kipróbált és évezredeken át jónak bizonyult 
gyógygyökerek, gyógyfüvek, fürdők vérelvonásokat 
alkalmazza. A kezelés kellemes, könnyen betartható 
és nem jár időveszteséggel. Különösen szép ered­
ményei vannak : az asztma-, szív-, gyomor-, ideg- 
köszvény- és görvélykorban szenvedőknél, a moly 
betegek ezen kezelés által gyökeresen kigyógyulnak.

1

tett vakoknak ne volna álmuk, az nagyon is 
valószínűdéit. Mi csak nem tudjuk elképzel­
ni ezeket az álmokat, mert a mieinkben a 
látás Ital észlelt jelenségek a túlnyomók. 
Keller 1 leién, a ki ugyan nem született va­
kon, hanem 19 hónapig látott, azt állítja, 
hogy neki szép optikai és akusztikai jellegű 
álmai vannak.

— Ötven évig volt sirásó. Egv német- 
országi városkában pár nappal ezelőtt halt 
meg Müller Johann nevű 70 éves öregem­
ber, a ki 20 éves kora óta, tehát ép teljes 
50 éven keresztül volt sirásó és ezen idő 
alatt a saját följegyzései szerint nem keve­
sebb, mint 18250 sirt ásott meg. A sirásó 
szive a tömeges sirásás dacára, mely termé­
szetesen együtt járt a sok ezernyi temetés 
végignézésével, még késő vónségében sem 
köményedéit meg s rendesen ő volt az el­
ső, a ki a kétségbeesett gyászólókhoz me­
leg vigasztaló szavakat intézett. A legérde­
kesebb azonban az, hogy az öreg sirásó 
már évekkel ezelőtt megásta a saját sírját 
is, melyet féltékenyen őrzött és gondozott. 
Ez volt a 18251-ik sir és ebben most ő ma­
ga pihen. Sírkövére a következő szavakat 
vésték ; „Itt nyugszik az, a ki 50 éven ke­
resztül a gyászt és bánatot hántolta el és
minrlnn fut inti <i;*i« fnl/itl ntrv-ptfv itrav; Irnnv-

gazda fáradságos küzdelme hiábavaló, mert 
ezen élősdiok elszaporodván, uj táplálékot 
keresve vándorolnak a szomszédba s igy 
tovább, közben lerakva millió tojásaikat s a 
kikelő pillék a pusztulás csiráját mindenfelé 
terjesztik. - S ez eben miként lehelne vé­
dekezni ? ./.állal, hogy a hernyó sürgős ir­
tása minden kert és szőlő tu!ajdonosra néz­
ve rövid határidőn belül birság terhe mel­
ót i elrendeltetnék, miáltal a jövőre nézve 

i s jó szolgálatot tennénk a gyümölcsfa te­
nyésztés érdekében.

Szigetvár, 1909. május hó 20-án.
Egy gyümölcsleedvelö gazda.

nyet hullatott. . . .*

Török adomák.
Egy betegnek hét éves ecetre van szük­

sége és kér egy barátjától. — Van, de nem 
adok. — És miért nem adhatsz ? — Azért, 
mert ha mindenkinek adtam volna, első esz­
tendőben elfogyott volna és most nem volna 
7 esztendős.

Szegény ember házában kereskedik éj­
jel a tolvaj. Felébred a szegény ember és 
megszólal. — Oh, szerencsétlen, te sötét éj­
jel kutatsz nálam, mikor én fényes nappal 
sem találok semmit.

A közönség köréböi.
Séta a turbéki szőlőhegyre.

Igen tisztelt Szerkesztő Ur!

Egy gazdag ember beleesik a tengerbe. 
A révész utána evez és kimenti. A gazdag 
öt garast adott neki jutalmul, mit a révész 
megcsókolván, a turbánjába tett. Mikor a 

j révészt, pajtásai szidták, hogy miért nem 
■ használta ki az alkalmat és miért nem kért 

Engedje meg, hogy közérdekre való te- j többet, igy felelt : — Jaj. do ügyetlenek 
kintetböl minden célzás és mellék érdektől 1 vagytok ! Láttátok-e valaha, hogy értékénél 
menten, az alábbiakban szerzett ta( asztala-1 több bért kértem volna valamiért ? Annak

Különfélék.
: taimat b. lapjában közzé tegyem.

Ha a turbéki utón található néhány
gyümölcs (alma) fát megtekintjük azok szá- 

— Gonosztevők értékesítése. Sehol sincs intim-ts állapotban teljes csupaszon lomb­
annyi fogoly a börtönökben, mint épen Ki- nélkül állnak, mert a vértetü es a hernyó

i az embernek értéke : öt garas.

Szerkesztői üzenetek.
P. J. Budapest. Legyen türelemmel, majd so­

rát ejtjük. Versekkel bőven elvagyunk látva és még 
sok vár közlésre,

D. H. Felstiszentmárton. A küldött cikket meg­
utal, öblöt, vagy házat akar építeni, elmegy j gyökerek kiszedése után az egésznek elé-1 kaptuk. Köszönet. Mihelyt terünk engedi, közölni
a fogházakba és annyi gonosztevőt, választ | getese.

A turbéki szőlőkben a tavaszi meleg I

nában. Ott azonban az állam értékesi i a j fészkek valóságos tenyésztő melegágyai, itt a 
gonosztevőket. Ha egy vállalkozó csatornát, | baj egyetlen orvoslása, tövestül kivágás s a

ki magának, a hányra szüksége van a mun-, 
kálat bevégzésére Aztán szorzödé°t köt az napok alatt m lt évben is clszaporodott u. 
állammal és lefizeti azt az összeget, a mely n. gyűrűs és pók hernyók most már min-: 
arra jogosítja, hogy a gonosztevőket úgy denféle gyümölcsfán oly nagy mennyiségben 
használja, mint rabszolgáit. Az állam csak i jelentkeznek, úgy hogyha azok háboritatla- 
azt ellenőrzi, hogy a gonosztevők rendesei- nul tovább garázdálkodhatnak, azok a messze, 
látást kapjanak. A munka befejezte után a jövőre lehetetlenné teszik bármily gyümölcs 
vállalkozó visszaszállítja a fegyenccket a tenyésztést, mert sok fölületes gazda azt

fogjuk. Üdvözlet.
D—vidék Barcs. Intézkedtünk, hogy a ct. pt. 

ezentúl pontosan kapják,

fogházakba.
— A vakok álmai.

hiszi, hogyha tavasszal a hatóság által cl- 
Azok az emberek rendelt u. n. hernyózást elvégezte, azzal

Gabona-piacz.
Fuchs A. Fia gabonakeresk. jelentése szerint.

Árak 50 kilogramonként értetődnek. 
Szigetvár, 1909. május 21-én.

a kik nem születtek vakon, hanem csak kő- megtette kötelességét, azonban nagyon csa- 
söbb veszítették cl szemük világát, álmaikban | lódik ! mert ha a fákat figyelmesen átvizs- 
gyakran színes, napfényes képeket látnak, gálja szomorúan fog arról meggyőződni, hogy 
A vakon született emberek álmaira vonatko- a hernyók egész csomókban ficánkolnak a 
zó megfigyeléseink még hiányosak, pedig pókhálószerii burokban és körülötte, s az i 
már sok tudós mutatott rá az ilyen álmok egyes ágak már csupaszra vannak legel- 
megfigyclésének fontosságára. Hogy a szüle- ve. ■ - Mindezek ellen az egyes figyelmes!

Búza — „ 13.80 14,-
Rozs — , 9.20 9.50
Árpa — , 8,- .—
Zab — , 7.60 7.80
Tengeri „ 7,80 8.50
Bükköny „ 12.-
Bab . 9.-

Kiadja a szerkesztőség.

A n. é. közönség b. figyelmébe I
Legújabb divatu női Costümök, blousok és A legjobb szabású férfi öltönyök, felöltők 
aljak pontos és jutányos áron készülnek a legjutányosabb arakon keszu ne

FARAGÓ KÁROLY diíáíerméCe- SZIGETVÁR
°u8 választék a legújabb bel- és külföldi Követekben. Vidéki megrendelésnél próba nem szükséges
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£eqjo€€ IWoskoirits-féle anatómiai cipő Főtelep
^ feg$ze*)ß a ,e9ele9ánsabb cipő-üzletben Pécs, Király-utca 7. Nagyvárad.

Fiók Nagyvárad Rákócy-ut 64.
^ r*^14 Nagyvárad Kossuth utca 5.
üí l^VvttßfVi.YVL üzletek : Sarajevo Rudolf-utca 10.

Telefon szám 458.

Budapest Rákócy-ut 64. S$gyZék
Petrozseny Főtér ingyen és
Pécs Király-utca 7. bérmentve.

Telefon szám 458.

322 sz.
1909 végrh.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881 

évi LX. t.-c, 102. §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a pécsi kir. törvényszék 
1909 évi 6215 és 6466 számú végzése kö­
vetkeztében Dr. Sey Pongrác ügyvéd által 
képviselt Schäffer Jakab és Gyurodinovics 
Pál javára 1384 K — fill s jár. erejéig 1909 
május hó 1-én foganatosított kielégítési vég­
rehajtás utján lefoglalt és 879 koronára be­
csült következő ingóságok, u. m. bútorok, 
bolti áruk és állványok nyilvános árverésen 
eladatnak.

Mely árverésnek a szigetvári kir. járás­
bíróság 1909 évi V. 260/2 számú végzése 
folytán 1384 K tőkekövetelés, ennek 1909 évi 
március hó 25 napjától járó 6% kamatai, 
Vb°/o váltódij és eddig összesen 207 K 41 
fillérben biróilag már megállapított költ­
ségek erejéig, Felsőszentmártonban alperes 
üzletében leendő megtartására ISliü évi jú­
nius hó 3-ik napjának délelőtti 10 órája 
határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándé­
kozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX 
t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénz- 
fizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szük­
ség esetén becsáron alul is el fognak adat­
ni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások is le- és felülfoglaltatták és a- 
zokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen 
árverés az 1881. évi LX, t.-c. 120 §. értel­
mében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Szigetvár 1909 évi május hó 18.
Klie János

kir. jbir. végrehajtó.

irdetéseket jutányos 
árért vesz fel 

a kiadóhivatal.

862 szám
1909 végrh.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 

évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a bécsi cs. kir. törvény­
szék 1907 évi C IV. 1316/4 számú végzése 
következtében Dr. Kriszt Béla ügyvéd állal 
képviselt Budischofszky Károly és fiai javára 
1441 K. 50 f. s jár. erejéig 1907 évi novem­
ber hó 13-án foganatosított kielégítési vég­
rehajtás utján lefoglalt és 2230 kor.-ra be 
csült következő ingóságok, u.m. ; kész férfi 
ruhák nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a szigetvári kir. já­
rásbíróság 1907-ik évi V. 526/6 számú vég­
zése folytán 420 kor, tőkókövetelés ennek 
1909 évi márc. hó 4 n. járó 6% kamatai,

VbVo váltódij és eddig összesen 11 K. — 
fillérben biróilag már megállapított költségek 
erejéig Barcson alperes üzletében Országút 
utca 95/a sz. alatt leendő megtartására 1909 
évi junus hó l-ik napjának délelőtti 9 órája 
határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándé­
kozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. 
t.-c. 107 és 108, §-ai értelmében készpénzfi­
zetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség 
esetén becsáron alul is cl fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások is le- és felülfoglaltatták és 
azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen 
árverés az 1881, évi LX. t.-c. 120 §. értői­
mében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Szigetváron 1909 évi május hó 17.
Klie János

kir. jbir. végrehajtó.

Árverési hirdetmény*
Alulírott csödtömeggondnok közhírré teszi, hogy a szigetvári 

kir. Járásbíróságnak 1909. M. 29/2 szám alatti végzése következ­
tében vb. Király Imre kereskedő, szigetvári lakós csődtömegéhez 
tartozó és 2--543. leltári számok alatt felvett bolti árucikkek és 
üzleti berendezések tételenként készpénzfizetés mellett nyilvános 
árverésen eladatni fognak.

Ezen árverésen Szigetváron vb. Király Imre üzleti helyiségében
Kanizsai országút 654. sz. a. házban leendő megtartására határ­
időül 1909. évi május hó 27-ik napjának délelőtti 
9 órája, esetleg a következő napoknak délelőtti W órája tűzetik 
ki azzal, hogy a leltározott ingóságok a legtöbbet Ígérőknek kész- 
pénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Szigetvár, 1909. május 17.

Szabó Sándor ügyvéd,
mint Király Imre csődtömeg gondnoka.
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Szabadalmazott Bohn-féle 
természetes vörös fedéleserép

B0HN nagykikindai cserepe
Legjobb minőségű fedélcserép legolcsóbb árak mellett. 

Tessék árjegyzéket kérni.

Képviselők kerestetnek,

Síofin téglagyár, STagyfiifiinda.

Nyomatott Kozárv Ede nyomdájában Szigetvár.

2k voS..


